

Новое знакомство

Каждую ночь друзья садились слушать пение звёзд. Лучик изо всех сил старался услышать звёзды, но у него не получалось. Кошка его успокаивала, говорила, что придёт время и он обязательно их услышит.

Лунный заяц над ними подсмеивался и утверждал, что кошка всё это придумала и что звёзды петь не умеют. На что кошка важно заявляла, что с такими короткими ушами, как у него, звёзд никогда не услышать. Заяц обижался и говорил, что он заяц не простой, а лунный, и длинные уши ему ни к чему.

Лучик рассказывал своим новым друзьям о жизни на Солнце. Заяц с кошкой не могли поверить, что на Солнце есть огненный океан, что растения там летают, а ещё там всегда день и нет звёзд и Луны.

— Как же можно жить без Луны?! — удивлённо спрашивали они.

А Лучик вспоминал своих старых друзей — жизнерадостную милую Соченку, всегда во всём сомневающегося Лампика и задиристого Спайка — и на душе его становилось тепло и грустно.

В одну из ночей ему так захотелось вернуться домой, что он готов был расплакаться. И вдруг он услышал приятный и мелодичный звон, затем другой, третий..., и все эти звоны слились в удивительную мелодию, настолько красивую, что Лучик подскочил и восторженно воскликнул:

— Я слышу, как поют звёзды!

Кошка улыбнулась:

— Правда, это прекрасно?

Заяц тоже растопырил уши, пытаясь услышать звёздный хор, но, к сожалению, ничего не услышал, и ему впервые стало обидно, что уши у него такие короткие.

Теперь Лучик с кошкой каждую ночь слушали звёзды, а заяц делал вид, что их пересчитывает, хотя считать он совсем не умел.

Однажды днём жильцы дома, на крыше которого жили наши друзья, спешно стали покидать свои квартиры. Люди радостно суетились, вынося во двор свои вещи, а потом погрузили их в машины и куда-то уехали.

Лучик решил оглядеть двор и вдруг нос к носу столкнулся со странным крохотным человечком. На голове незнакомца во все стороны торчало множество смешных косичек, а в крохотных ручках он держал узелок с вещами. Увидев собаку, человек ойкнул и выронил узелок, а сам вдруг исчез неизвестно куда.

— Кто бы это мог быть? — удивился Лучик и обнюхал брошенные вещи.

Когда стемнело, появилась кошка, и пёс рассказал ей, что люди бросили дом, а ещё он встретил кого-то маленького и лохматого.



Л. Л.

— Это, наверное, крыса, — предположила кошка. И озабоченно произнесла: — И где мы теперь будем жить?

— А здесь разве нам плохо? — удивился пес.

Кошка ему объяснила, что этот дом будут ломать, поэтому люди его и бросили.

Пёс с досадой почесал за ухом и предложил поискать новую крышу — ведь домов вокруг много.

Кошка согласилась, и они решили перебраться на крышу высотного дома, что виднелся невдалеке. Под покровом ночи друзья благополучно добрались до красивого многоэтажного здания, но, чтобы попасть на крышу, им пришлось долго карабкаться по пожарной лестнице. Цепляясь лапами за металлические перекладины, друзья поднялись на самый верх и облегчённо вздохнули. С крыши им открылся великолепный вид на город, который весь светился разноцветными огнями.

— Мне здесь очень нравится! И от людей подальше, — заявила кошка.

— Мне тоже! А звёзды здесь ближе! — согласился с ней Лучик.

Они решили осмотреть всю крышу и в укромном месте обнаружили маленький аккуратный домик. Лучик заглянул в окошко и удивлённо воскликнул:

— И крыса здесь!

Тут же из домика раздался тоненький голосок:

— Кто там?

— Это мы! — в один голос ответили друзья.

— Кто это — мы?! — сердито прозвенел голосок.

— А ты сам кто такой? — подозрительно спросила кошка.

Дверь домика распахнулась, и наружу вышло странное существо. На его голове во все стороны торчали многочисленные косички, заспанные глаза от страха были круглыми, и ростом он был не больше крысы.

— Это не крыса, — сказала кошка.

— А кто? — прошептал Лучик.

Человечек же, увидев друзей, вдруг зевнул и спокойно проговорил:

— А-а, это вы! Тоже пришли сюда жить?

— Да! И нам здесь очень нравится! — заявила кошка, давая понять, что она отсюда никуда не уйдёт.

— Ну и хорошо, я не против! Крыша большая, места всем хватит, — быстро зататорил человечек. — А я вас давно знаю. Сначала за тобой наблюдал, — он повернулся к кошке. — А потом и ты появился, — он ткнул пальцем в Лучика. — Только на глаза вам я не показывался...

Человечек вежливо шаркнул крохотной ножкой и, поклонившись, представился:

— Меня зовут Шиля! — и добавил: — Мы из домокрышей. Знаете, кто такие домокрыши?

— Кто? — спросили кошка и пёс.

Но человечек, не ответив, суетливо повернулся, забежал в домик и, пыхтя от натуги, вынес оттуда банку варенья.

— Прощу! Угощайтесь! — сделав рукой пригласительный жест, он этой же рукой залез в банку и сам стал угощаться, отправляя варенье в рот и облизывая пальцы.

Лучик с кошкой переглянулись и вежливо отказались. Домокрыш вдруг тоненько рассмеялся, шлёпнулся на пол и смешно задёргал ногами в воздухе:

— Ха-ха! А здорово ты меня днём напугал! Я со страху выронил свой узелок. Ха-ха!

— А я и сам не знал, куда бежать прятаться, — заявил Лучик, и они с домокрышем стали громко смеяться.

Кошка удивлённо смотрела на обоих, не понимая, над чем те смеются.

А потом Шиля рассказал им о домокрышах. Оказывается, домокрыши, как и домовые, всегда жили рядом с людьми. Но в отличие от домовых, которые любили тёплое местечко под печкой, они селились на крышах старых домов.

А потом люди стали строить высотные дома, а низенькие старые сносить. Домовым и домокрышам пришлось приспособливаться. Большинство домовых уходили жить в лес, и теперь их звали лесовиками, а домокрыши переселялись в подвалы современных домов и стали зваться домоподами. Настал черёд и Шиле менять жильё. Но он не захотел идти в лес, потому что там было сыро и холодно. А в подвалах слишком часто бывали люди. Вот и решил он перебраться на крышу этого дома. А знакомый ворон нашёл сегодня для него в детской песочнице этот чудесный кукольный домик и помог перетащить сюда всё Шилино добро.

Они ещё долго разговаривали, потом кошке пришло время прятаться, и она поспешно отправилась искать для себя укрытие от дневного света, а Лучик с домокрышем стали наблюдать, как просыпается город.

Вдруг позади них что-то громко шлёпнулось и раздался треск. Обернувшись, они увидели такое, что Лучика очень удивило, а Шилю привело в полное отчаяние.

Перед ними с испуганным видом сидел ещё один солнечный пес, только толстый и лохматый. И сидел он не на чём-нибудь, а на раздавленном домике домокрыша.

— Мой домик! Мой новый домик! — тоненько завопил Шиля и нервно забегал вокруг лохматого пса.

— Сонг?! — удивился Лучик. — Как ты здесь оказался?

Лохматый уставился на него и спросил:

— Это я где?

— Не бойся, ты на Земле, — успокоил его Лучик.

— Но я хочу назад! Домой! — испуганно выкрикнул Сонг.

Домокрыш подбежал к непрошеному гостю, сердито топнул ногой и приказал немедленно поставить домик обратно.

— А как я тебе его поставлю? Он же сломан.

— Так почини! — настаивал Шили.

— Да зачем тебе нужна эта дурацкая коробочка? — с досадой отмахнулся Сонг.

Лучик попытался ему



Л.Л.

объяснить, что здесь все живут в домах. А потом с надеждой спросил, нет ли у Сонга солнечной хлопущки, на что тот быстро отвёл взгляд и ответил, что нет.

Лучик стал успокаивать домокрыша. Вдвоём с Шилей они попробовали починить домик, но безуспешно. А Сонг растерянно осматривался по сторонам.

В это время на карниз крыши сел большой белый ворон в маленькой чёрной шляпке на голове и с фиолетовым галстуком-бабочкой на шее. Он внимательно оглядел всю компанию и, картавя, громко поздоровался:

— Пр-р-ривет! Пр-р-ривет!

Домокрыш бросился к птице и пожаловался, что его домик сломали.

— Кто?! — сердито спросил белый ворон и сделал страшные глаза.

Шиля показал на обидчика. Белый ворон широко раскрыл клюв, расправил крылья и пошёл в атаку. Бедный Сонг заметался по крыше, потом остановился и лапой чесанул себя по животу. Из лохматой шерсти выпала жёлтая горошина. Сонг быстро проглотил её, внутри у него что-то хлопнуло — и он поднялся в воздух. Махая лапами, как крыльями, долетел до конца крыши и плавно полетел вниз. Ворон не стал его догонять, а с удивлением посмотрел на свои крылья, а потом вслед Сонгу — на его машущие лапы.

— Он же разобьётся! — в ужасе воскликнул домокрыш.

— Не разобьётся, — сказал Лучик. — У него солнечная хлопущка. — И вздохнул, поняв, что Сонг его обманул.

Белый ворон снял свою чёрную шляпку и церемонно представился Лучику:

— Кар-р-рл Кар-р-рлович к вашим услугам! — а потом спросил: — Др-р-рузья, вам ещё нужна моя помощь?

Домокрыш безнадёжно махнул рукой:

— Здесь уже не поможешь.

— Тогда р-р-аз-р-решите откланяться, у меня р-р-репетиция!

И белый ворон, надев цилиндр, взмахнул крыльями и улетел.

— Какая странная птица! — сказал Лучик. — А что у него за репетиция?

— Он руководит йога-танцами, — бесцветным голосом ответил Шиля. Он сидел на краю крыши, обхватив свои плечи маленькими ручками, и размышлял, куда ему лучше пойти жить — в лес или в подвал?

Видя его отчаяние, Лучик попытался его успокоить:

— Вот увидишь, кошка что-нибудь придумает, она умная!

Когда Солнце село и объявилась кошка, они рассказали ей во всех красках, что случилось с домиком Шили. Кошка готова была расцарапать обидчика. Втроём стали думать: где же найти новый дом?

— Послушайте! — сказала кошка. — Раз этот домик нашли в песочнице, значит, можно найти и другой! Нужно осмотреть всю детскую площадку во дворе этого дома!

— Правильно! — воскликнули разом Лучик и Шиля.

И тут раздался знакомый голос:

— Чего это вы собираетесь искать?

Друзья увидели лунного зайца.

— А ты где пропадал, хитрюга? — радостно приветствовали его Лучик с кошкой.

— Где, где... — заворчал заяц. — Это вы куда-то пропали! А это с вами кто? Лилипут?